

■ 王楚钦两连胜  
助国乒晋级  
图 新华社



## 体坛观察

成都混合团体世界杯昨天进入第二个比赛日，中国乒乓球队以8比0击败印度队，获得小组赛两连胜，且未失一局，提前晋级八强。连续两天最后登场，为国乒获胜收尾的王楚钦谦虚地表示，只给自己打“及格分”。在这个充满悬念的赛场上，国乒众将更精彩的表现，还在后头。

### 新的节奏

成都混团世界杯是奥运会后第一场乒乓球国际大赛，也是新周期国乒迎来的第一次考验。国乒首场比赛的对手是澳大利亚队，第三个出场的王楚钦对阵名不见经传的裴焕，首局一度战成9平，关键时刻王楚钦顶住压力以11比9为国乒再拿1分。随后的比赛完全进入了王楚钦的节奏，他以11比3再下一城，帮助中国队以8比0取得开门红。而昨天王楚钦又经受了印度选手斯内希特·苏拉瓦朱拉的强势挑战，第二局一度落后，不过毕竟是奥运冠军，经验丰富的王楚钦还是把握住了关键球，再次以2比0获胜。

对于混合团体世界杯，王楚钦坦言还在适应中，“虽然对赛制熟悉了一些，但我觉得一上来自己并没有很好地适应这样一个团体赛的节奏。”回顾两天的比赛，他说：“昨天第一局刚上来，还是有点紧张，对手拼得比较凶，导致自己有很多无谓的失误。今天第一局比赛就比昨天好了很多，并没有很着急去拉开比分，在纠缠之中逐渐扩大优势，心态比较好。”他同时表示，在后面的比赛中，还是要避免第二轮所出现的一些问题。

### 新的赛制

眼花缭乱的赛制，出乎意料的排兵布阵，去年成都举办首届混合团体世界杯时，为观众带来了一场充满悬念的乒乓盛宴。作为国际乒联世界杯赛事体系的创新，混合团体世界杯合并了男女单打、双打和混合双打项目，打造了一个全新的混合团体赛制。奥林匹克官网评价成都混合团体世界杯为“突显性别平等的特殊赛制”。

不同于五盘三胜的团体赛，成都混合团体世界杯采用15局8胜制，每盘比赛打三局，即2比1或者3比0才能结束这一盘的争夺，累计先胜8局的队伍获胜。在国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁看来，这是最刺激的赛制。

如今，成都第二次举办混合团体世界杯，再次吸引了关注的目光。赛前新闻发布会上，刘国梁说：“办赛的初衷，就是想把该项比赛推向奥运会。”国际乒联主席、国际奥委会委员佩特拉·索林表示：“成都国际乒联和我的心中都占有独特的地位，国际乒联混合团体世界杯倡导创新，促进性别平等，体现了乒乓球运动的合作精神。我们相信，混合团体世界杯将会成为乒乓球经典赛事。”

前两场比赛，国乒在首盘混双比赛中均派出了蒯曼/林诗栋组合，在新奥运周期练兵的目的不言而喻。在女单比赛中，国乒先后派出王曼昱和王艺迪，都圆满完成了任务。王楚钦则经受了考验，不负众望帮助国乒取得两连胜。孙颖莎暂未亮相，接下来针对不同的对手，国乒将如何排兵布阵？值得期待。

本报记者 陶邢莹

# 考验这才刚刚开始

◆ 李元春

## 场外音

联赛首秀就被驱逐，卢伟可能根本没有料到。实际上，对于这位大鲨鱼少帅来说，他执教之路的考验才刚刚开始，只有不断去经历、去总结，才能迅速成长。

杯赛开门红，联赛开门黑，卢伟的遭遇如同坐过山车。对于一名年轻教练来说，他昨晚的遭遇也是一次很好的教训，能让他意识到职业联赛的残酷，同时也意

识到自己在临场应变上的不足，学费不会白交。

如果说杯赛中卢伟展现了他对大鲨鱼防守方面的初步改造成功，那么昨晚的联赛经历则让他体会到什么叫姜还是老的辣。虽然同为80后教练，但早早转型为教练并在多支球队有执教经历的山东队主帅邱彪，比起卢伟来可是老辣得多，昨晚就直接给对方上了一课。论纸面实力，两队其实在伯仲之间，可是昨晚山东队打得非常流畅，而大鲨鱼一直处

于被动，这体现的就是两队主教练的临场指挥功力。

昨晚为了摆脱落后不利局面，卢伟甚至上演了“五上五下”的罕见换人，这既体现了年轻教练的魄力和胆大，但从效果上来说又是一次稚嫩的冒险之举。好在联赛还很漫长，年轻教练也需要机会去锻炼，为成长付出代价也是必需的。相信卢伟能够吸取经验少走弯路，和年轻的大鲨鱼一起快速成长，最终用出色的成绩证明自己。

# 联赛首秀就被驱逐出场

## 大鲨鱼少帅卢伟付出成长的代价



上海男篮遭遇联赛六连败，少帅卢伟心态失衡

101比115，上海久事男篮昨晚客场不敌山东队，联赛第二阶段首场比赛宣告失利。对于大鲨鱼少帅卢伟来说，这将是一个永远难忘的夜晚，因为他创造了一个尴尬纪录：联赛执教首秀即被驱逐出场。

CBA休赛期，战绩不佳的大鲨鱼更换主教练，助理教练卢伟出任临时主帅。在之前的CBA俱乐部杯上，卢伟交出了一份不错的答卷：率队四战全胜，以小组第一晋级八强。

如今联赛重启，大鲨鱼球迷都期待着卢伟继续发挥换帅如换刀的作用，尽快带队走出连败泥潭。不过事实证明，在主教练位置上，卢伟也需要付出年轻的代价，交出成长的学费。虽然如今大鲨鱼阵容整齐士气也不错，不过这场客场挑战山东队的比赛，卢伟还是体会到了有心无力的感觉——比赛中大鲨鱼虽然一直没有放弃，但无奈山东队的一众投手手感爆棚，再加上本队的外援整体上发挥处于下风，此消彼长之下，卢伟只能眼睁睁看着胜利落入对方手中。

此前在CBA俱乐部杯中，由于王哲林、刘铮等老将都未参赛，布莱德索和霍金斯两名小外援还未到队，卢伟放手一搏重用一干小将，从防守做起最终获得了不错的成绩。如今王哲林伤愈复出，大鲨鱼也拥有了四外援，但反而让卢伟的

排兵布阵以及全队磨合都遭遇了更大挑战。其实从比赛过程看，两队的本土球员表现相当，大鲨鱼这边是李添荣、李弘权和刘铮发挥稳定，而山东队的高诗岩、陈培东则手感火热。是外援上的差距，造成了大鲨鱼的失利，比赛中除了只上场12分钟的威尔逊之外，其他三名外援集体失去准星，其中布莱德索13投5中，霍金斯10投2中，洛夫顿13投3中……而山东队的外援，摩尔8投7中，克里斯9投5中，盖利16投7中，从效率上说远超对手。

下半场比赛，大鲨鱼一度落后19分，也曾追至只差7分，但最终仍然功亏一篑，也难怪平时比较冷静的卢伟也心态失衡了。比赛仅剩1分多钟时，大鲨鱼仍然以99比109落后，眼看大势已去。此时大鲨鱼进攻失误被打反击，洛夫顿抢断时被判对高诗岩犯规，两人表现正常准备继续比赛，场边的卢伟却对裁判表达了不满，在被吹罚一次技术犯规之后仍然对裁判持续“输出”，最终又被判一次技术犯规，当场被驱逐。

如果算上联赛第一阶段的五连败，大鲨鱼已经遭遇六连败，卢伟也在自己的执教生涯中得到一次难忘的教训。虽然在CBA俱乐部杯上表现不错，但到了各队更重视的联赛中，卢伟需要学习的东西还有很多。本报记者 李元春

# 体彩民间棋王争霸赛落幕

## 上海棋手柳一帆荣获季军

本报讯（记者 黄永顺）2024年中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛总决赛上周末在江苏落幕。经过七轮小组赛和四轮淘汰赛的角逐，浙江“棋王”柳一帆收获季军，这是上海棋手连续两年登上赛事领奖台，显示了上海业余棋手的不俗实力。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心与中国象棋协会联合主办。从海选赛、地市赛

再到省级赛，经过层层角逐，全国31位省级“棋王”脱颖而出，为争夺“体彩民间棋王”桂冠展开较量。

区别于职业赛事，本次比赛更加注重展现“草根”参赛选手的独特创意与风格。在对弈中，大开大合的场合频频出现，充满了观赏性。总决赛31名参赛选手中，既有经验丰富、稳扎稳打的“60后”老将，也有思维灵活、朝气蓬勃的“00后”新秀，他们以各具特色的棋风，践行了象棋文化的

传承与创新。

中国体彩“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛自启动以来，已连续成功举办五届，成为象棋爱好者们交流互动的舞台。通过将象棋运动与体彩公益事业相结合，这项赛事不仅吸引了全国各地众多象棋爱好者热情参与，也在传播过程中充分展示象棋文化的深厚魅力，如今已发展成为一项覆盖范围广、参赛人数多、赛事规模大的群众性象棋品牌活动。

国乒晋级成都混合团体世界杯八强

王楚钦说还在适应比赛节奏